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LEGÚJABB.
— Táviratok ét telefon-kirek. —

fi politikai helyzet.
Fejérváry a királynál.
Bécs, január 17. A király ma dél­

előtt tizenegy órakor Fejérváry Géza 
báró miniszterelnököt különkihallgatáson 
fogadta. A kihallgatás közel két óra 
hosszat tartott.

A kihallgatásról visszajőve, Fejérváry 
báró miniszterelnök a magyar palotában 
az újságírók előtt igy nyilatkozott:

— Miután a múlt alkalommal rész­
letes jelentést tettem a felségnek a ma­
gyar politikai helyzetről és miután azóta 
a helyzetben változás elő nem állott, ez­
úttal csupán oly kérdésekben történtdön­
tés, amelyek csak másodsorban jönnek te­
kintetbe.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök 
ma délután három órakor visszautazott 
Budapestre. Vörös László kereskedelem­
ügyi és Feilitzsch Artur báró földmi velés- 
ügyi miniszter már ma reggel visszatér­
tek a magyar fővárosba.

Osztrák hang a válságról.
Bécs, jan. 17. A „Neue Freie Presse“ 

irja: A magyarországi válság oly mélyre­
ható és annyira összefügg a monarchia 
valamennyi létkérdésével, hogy a magyar 
miniszterelnök mai kihallgatása után ki­
adott félhivatalos közlemény nem tekint­
hető egyébnek, mint megerősítéséül annak, 
hogy az utóbbi napokban beállott ked­
vezőtlen fordulatban még nem észlelhető 
változás.

Kossuth Ferenc* a hely 
zetről.

Budapest, jan. 17. Andrássy Gyula 
gróf és Apponyi Albert gróf ma fölke­
resték Kossuth Ferenczet, hogy együtte­
sen fogadják a küldöttséget, amely Ab- 
rudbánya városának díszpolgári oklevelét 
hozta el számukra. Lukács Antal abrud- 
bányai plébános üdvözlőbeszédére Kos­
suth Feiencz a következőket válaszolta:

— Az a kitüntetés, amelyben min­
ket részesítenek, nemcsak arról tesz ta-

1 nubizonyságot, hogy önök rokonérzéssel 
és bizalommal viseltetnek irántunk, ha­
nem arról is, hogy helyeslik azt az 
irányt, amelyben az ország küzdelmét ve- 

! zetjük. Bármennyire iparkodjunk pedig 
mindnyájan megóvni az országot attól, 
hogy szenvednie kelljen jogai kiküzdése- 
ért, mindinkább bebizonyul az, hogy ha­
zafias igyekezetünk megtörik azon merev­
ségen, amelylyel a törvényhozás másik 
faktora, a korona, a nemzet kívánságait 
visszautasítja. Azonban jó tudni, hogy a 
nemzet megpróbáltatásának még nincs 
vége és hogy a legközelebbi jövő is küz­
delemmel és szenvedéssel teljes lesz. De az 
oly nemzet, amely nem csügged el, 
győzni fog, mert az örökéletü nemzetet 
nem igázhatja le a halandó ember aka­
rata. Az a mag, amelyet az egyik nem­
zedék elvet, a másik számára meghozza 
a szabadság napfényében a termő kalászt 
A magam és barátaim nevében ezzel az 
érzéssel veszem át a kitüntető oklevelet 
és mondok önöknek hálás köszönetét.

Ellenzéki politikusok ta­
nácskozásai.

Budapest, január 17. Kossuth Fe- 
rencznél ma több képviselő járt. Andrássy 
Gyula gróf és Apponyi Albert gróf vol­
tak az elsők, akikkel Kossuth hosszabb 
ideig tanácskozott a helyzetről. Később 
Sághy Gyula, Szatmári Mór és Hentaller 
Lajos is megjelentek. A tanácskozás so­
rán szóvá tették azt a Bécsből eredő hír­
adást, hogy a király uiabb kihallgatáson 
fogadja a koaliczió vezéreit. A politiku- 

I sok egyértelműig konstatálták azonban,I hogy e pillanatig ez irányban szavahi- 
] hető informácziót még nem kaptak.

A nemzeti ellenállás czél- 
jára.

Félegyháaa, jan. 17. A mai városi 
i közgyűlés az ellenállási alap czéljára 

34,000 koronát szavazott meg. A köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel tüntetett a ha­
zafias vármegyei tisztviselők mellett.

Ujabh megsemmisítés.
Kecskemét, jan. 17. A belügymi­

niszter megsemmisítette a törvényható­
sági bizottságnak az adó- és ujonezmeg- 

í tagadásra vonatkozó határozatát.

Rudnay Béla ügye.
Budapest, jan. 17. Képviselői kö­

rökben elterjedt hírek szerint Fejérváry 
Géza báró miniszterelnök holnap a király 
megbízásából felszólítja Rudnay Béla bu- 

! dapesti rendőrfőkapitányt, hogy lépjen ki 
az Országos és Nemzeti Kaszinóból, ugy- 

i szintén a Park-Klubból is, vagy pedig 
adja be lemondását.

A selmeczi inatalláczió.
Selmecubánya, jan. 17. Szabó Mihály 

főispán ideérkezése ma délutánra volt be- 
í jelentve, de a főispán már hajnalban 

titokban bejött a városba. A vonatról 
ugyanis egy közeli állomáson leszállt és 
egy parasztszekéren 50 csendőrtől kisérve 
jött be. Az itteni főiskola rektora a mi- 

I nisztertől rendeletet kapott, hogy a tőis- 
1 kólában szállást rendeztessen be a főis­

pánnak. A rektor összehívta a főiskolai 
í tanácsot, amely kimondotta, hogy a fő­

ispánnak nem ad szállást. Ennek követ­
keztében a csendőrök a régi főispánt lakás­
ban csináltak szállást Szabó Mihálynak. 
A főispán védelmére 450 gyalogoskatona 

i és 200 csendőr van kirendelve. A tömeg 
i folytonosan a főispán lakása előtt cso- 
\ portosul és zajosan tüntet a főispán ellen.
: A fegyveres erő szuronyrohammal veri 
! szét a tömeget. — A lőispán beiktatás? 
j holnap délelőtt 10 órára van kitűzve.

i A franczia köztársaság uj 
elnöke.

Versailles, jan. 17. A nemzet­
gyűlés ma Fallléres szenátort vá­
lasztotta meg a franczia köztársa­
ság elnökévé. Falliéres 449, Doumer 
371 szavazatot kapott.

A Fiumei Otthon közgyűlése.
Budapest, jan. 17. A Fiumei Ott­

hon ma tartotta meg közgyűlését számos 
budapesti és fiumei előkelőség és a Bu­
dapesten tanuló fiumei ifjúság részvételé­
vel. Jelen volt a gyűlésen Batthyány Ti­
vadar gróf országgyűlési képviselő is. A 
gyűlés a Fiumei Otthon elnökeivé Vio 
Ferencz dr. fiumei polgármestert és Szá- 
páry Pál gróf, volt fiumei kormányzót,
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alelnökeivé pedig Dall'Asta Szamszló drt., 
Desscwffy Arisztidet és Lóczy Lajos drt 
választotta meg. Az igazgatóságba szá­
mos fővárosi és fiumei előkelőséget vá­
lasztottak be. A gyűlésen elhangzott 
beszédek a magyar-olasz testvériséget 
hangoztatták és annak az óhajtásnak ad­
tak kifejezést, hogy a fiumeiek minél 
tömegesebben támogassák e köszhasznu 
egyesületet.

Megzavart színházi előadás.
Budapest, jan. 17. A Király-szinház 

műszaki személyzete még mindig sztrájkol. 
Dolgukat a színészek es statiszták végzik 
el. A sztrájkolókat ez nagyon elkeserí­
tette és elhatározták, hogy megboszulják 
magukat. A „Gül Baba“ ma esti előadására 
150 jegyet váltottak és a második fel­
vonásnál nagy lárma közt záptojással 
megdobálták a szereplőket és a közön­
séget. A színházban óriási pánik támadt, 
úgy hogy az előadást félbe kellett szakí­
tani. Több embert letartóztattak.

Elhárított vasúti szerencsétlenség.
Budapest, január 17. A budapest- 

orsovai vonalon Puszta-Pák állomás köze­
lében ma délután a gyorsvonattal egy 
sínpáron szembe jött a Bukarestből jövő 
gyorsvonat. Csak a vasúti Őrök éberségének 
köszönhető, hogy a két vonatot sikerült 
egymástól mintegy két kilométer távol­
ságra megállítani. A hirtelen megállás 
következtében a vonatok utasai egymásra 
estek és a lezuhanó podgyászok több 
embert megsebesítettek.

Megölt tábornok.
Saent-Pétervár, jan. 17. Lisovszki 

tábornokot, a 78. gyalogezred parancsno­
kát, az utczán három revolverlövéssel 
megölték. A gyilkos elmenekült.

Családi tragédia.
Temesvár, jan. 17. Hartmann Jó- 

zsel könyvelő féltékenységből a feleségét 
és két gyermekét egy konyhakéssel le­
mészárolta, azután pedig elmetszette a sa­
ját nyakát.

VÁROSI ÜGYEK.
* A városi képviselőtestület ülése

A városi képviselőtestület e hó 19-én, pénte­
ken délután 6 ólakor ülést tart V'io Ferencz 
dr. polgármester elnöklésével. Az ülés napi­
rendje a következő :

1. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása és hitelesitese.

2. Elnöki jelentések, indítványok cs ir.ter- 
peilácziók.

3. A színházi bizottság számadása az 
1905. évről.

4 Egyezség a deli vasúttársasággal a 
miakkai sorompónál létesítendő átjárás dol­
gában.

5. A város 4 millió koronás kölcsönének
illeték- és bélyegmentessége

6. Az iskolaszék tiz tagjának kinevezése.
7. A hivatali jelölő bizottság egy tagjának 

kinevezése.
8. A mentők állomásának szabályzata.
9. Zárt ülés.

Itt említjük meg, hogy a városi állandó 
bizottság pénteken délben tart ülést, amelyen 
a képviselőtestület esti tanácskozása elé kerülő 
ügyek közül a fent közölt napirenden sze­
replő 4-ik és 5 il< pontot fogja előzetes tár­
gyalás alá venni.

KÜL08FÉLE.
— A fiumei vigalmi bizottság A

minap alakult vigalmi bizottság, amelynek az 
a törekvése, hogy a nyilvános mulatságok és 
ünnepségek rendezésével emelje Fiume társa­
dalmi életet és idegenforgalmát, ma tette közzé 
a közönséghez intézett felhívását. Kitűnik e 
felhívásból, hogy a bizottság nemcsak n far­
sang tartama alatt fog működni, hanem azon­
túl is folytatni fogja munkásságát. A bizottság 
felhívása igy szól .

Yio Ferencz dr. polgármester, Zanella Ri- 
kárd országgyűlési képviselő, Belien András 
dr. és Luppis A. F. lovag alpolgármesterek, 
továbbá több városi képviselő, városi, keres­
kedelmi, ipari, hajózási és bank-egyesületek 
elnökségeinek védnöksége alatt a nyilvános 
farsangi mulatságok előmozdítására bizottság 
alakult, melynek czélja, hogy megadja a fiumei 
farsangnak a múlt években nélkülözött élénk­
ségét, neki vonzó erőt kölcsönözzön, emelje 
az idegenforgalmat, föllenditse a társadalmi 
életet, előmozdítva egyszersmind ily módon 
nem kis mértékben a kereskedővilág és mun­
kásosztály érdekeit.

A délén fekvő nevezetesebb városoknak 
majnem mindegyikében alakulnak manapság 
ilyen bizottságok és mindenütt a közönség 
osztatlan pártfogásában részesülnek, mert nyil­
vánvaló a haszon, mely az ily nyilvános mu­
latságokból a legkülönbözőbb gazdasági érde­
kekre háramlik.

önkéntesnek, nagylelkűnek kell tehát lenni 
a támogatásnak, melyben Fiume város polgá­
rai minket e törekvésünkben részesítenek. A 
mi Fuménk éghajlati viszonyainál, földrajzi 
fekvésénél, a klimatikus gyógyhelyek és tengeri 
fürdők közelségénél fogva kiválóan alkalmas 
arra, hogy az idegenek kedvencz és keresett 
tartózkodóhelyéül szolgáljon és még kereset­
tebb lesz e tekintetben, ha köztudomású lesz, 
hogy e város a legkülönbözőbb és legvonzóbb 
mulatságok színhelye.

A bizottság most még csak általánosan, a 
hagyományos fiumei farsangi mulatságok élet- 
rekeltését Ígéri es e tapasztalatokra támasz­
kodva, majd a tavaszi és nyári mulatságok 
programmját is meg fogja állapítani.

A bizottság remeit tehát, hogy Fiume 
nagyközönsége fel fogja karolni e közhasznú 
vállalkozását és Ígéri, hogy e hazafias támo­
gatással az eszmét győzelemre fogja ve­
zetni.

Fiume 1906 január hóban.
Antony Gino dr. Mally Ferencs dr.

elnök. alclnök.

— Kitüntetéa. Megemlékeztünk már ar­
ról, hogy a király Rassmann F.det, az Osztrák- 
Magyar Bank fiumei flókintézetének főnökét a 
koronás arany erdemkereszttel tüntette ki. A 
kitüntetést a hivatalos lap tegnapi száma teszi 
közzé.

— A Hangverseny-Egyesület es­
télye. A nemrég alakult Hangverseny-Egye 
sülét a hires prágai quartett közreműködésével 
rendezett múltkori művészi hangverseny után 
ma ismét kellemes es élvezetes estét szerzett a 
zenekedvelő előkelő közönségnek, amely teljesen 
megtöltötte a Deák-szálló nagytermét. Ez al­
kalommal az egyesület tagjai szerepeltek a 
kitűnő műsoron. Gibara E. cs Cimadori R. 
Mendelssohn »Preludio e Fuga«-ját interpre­

tálták igen szép eredménynyel, majd Coen G. 
Weber nehéz hangversenydarabját játszotta 
klarinéton művészi tökélylyel. Cimadori R. és 
Janosits G. szép es könnyed játékát a közön­
ség zajos tapssal honorálta. Nagy tetszést 
aratott Simonich G. is, aki Heller-Ernst »Lied«- 
jét meglepő technikai bravúrral játszotta el. A 
műsor utolsó pontja Smetana örökszép »Trio 
in Sol minőre«-ja volt, melyet Janosits zongo­
rán, Ritscher L. hegedűn és Neumann A. he- 
gedücsellón adtak elő. A jeles műkedvelők 
nehéz feladatra vállalkoztak, de igen szép 
sikerrel oldották meg. Ritscher és Ja­
nosits művészi játékot produkáltak, Neumann 
is nagyban hozzájárult a közös sikerhez. Kí­
vánatos volna, hogy a Hangverseny-Egyesület 
minél gyakrabban rendezzen ilyen élvezetes 
hangversenyeket, amelyek nemcsak erkölcsi, 
hanem szép anyagi hasznot is nyújtanak a 
fiatal egyesületnek.

-- Japánból Jövő hajó. A Kobe ja­
pán kikötőből jövő »Trieste« osztrák Lloyd- 
gőzös, amelyet ma délutánra vártak ide, hol­
nap délelőtt érkezik különféle keleti árukkal 
kikötőnkbe.

— Állami tisztviselők gyűlése. A
fiumei Állami 'lisztviselők Egyesülete e hó 
21-én vasárnap délelőtt 10 órakor a tengeré­
szeti hatóság tanácstermében gyűlést tart.

— Hajók forgalma. Ma kikötőnkbe 
érkeztek : a »Flanimian« angol gőzös Liver­
poolból ; a »Silesia« osztrák Uoyd-gőzös 
Triesztből, innen ezukrot visz Bombayba. — 
Tegnap elindultak : a »Venus« osztrák Lloyd- 
gözös Batumba ; a »Moravia« osztrák Lloyd- 
gőzös Triesztbe ; a »Tibor« Adria-gőzös Rot­
terdamba és a »Szent István« Adria-gőzös 
Londonba.

— Földrengés. Megemlékeztünk már 
arról, hogy hazánk egyrészében tegnap hajnal­
ban meglehetős erős földrengés volt. Mint 
Olaszországból jelentik, tegnap éjjel Calabriá- 
ban és Szicziliában szintén vol földrengés. 
Messzinában csak nehány másodperczig ren­
gett a föld, Reggio di Calabriában ellenben az 
éjjel félkettőkor tizennyolez másodperczig tar­
tott a föld hullámos mozgása, melyet oly erős 
földalatti dörgés kisért, hogy a nép ijedten 
menekült ki a házakból.

— Hangverseny. A Fiumei Magyar Da­
loskor idei első hangversenye iránt, amelyet 
e hó 20-án a Deák-szálló nagytermében ren­
deznek, nagy az érdeklődés. A hangversenyen, 
mint jeleztük, Ladányiné Gedeon Mariska bu­
dapesti énekmüvészriő és Levvi Kiotild trieszti 
zongoraművésznő fognak közreműködni. La­
dányiné Gedeon Mariskáról a »Zenelap« leg­
utóbbi számában, mely a művésznő arczképét 
is bemutatja, az alábbi sorokat olvassuk : 
»Alt hangú művésznő kevés van, de olyan, 
akinek hangja a terjedelemre nézve az övével 
vetekedhetnék, még kevesebb. Ebben rejlik első 
sorban eddigi fenyes sikereinek a titka. A 
hangjával ekként elért hatást csak fokozza fel­
lépésének könnyed biztonsága cs megjelenésé­
nek természetes bája s elegáncziája, melylyel 
már eleve le tudja bilincselni a hallgatóság fi­
gyelnél. Kitűnően iskolázott hanganyagával, 
mely csaknem három oktávnyi terjedelmű, re­
mekül bánik.« A művésznő a fiumei hangver­
seny után Pécsett, Kassán, Brassóban és Bu­
dapesten fog legközelebb énekelni. — A Da­
loskor hangversenye után táncz lesz, amelyen 
Rózsa Bandi abbáziai czigányprimás zenekara 
fog játszani. Ez alkalommal fog először a fiu­
mei közönség elé lépni a zenekar uj tagja, 
egy fiatal czigányleány Lakatos Valéria, aki 
kitűnő czimbalmos hírében áll és eddig buda­
pesti zenekaroknál játszott.
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— Megbüntetett ■■ooiialiet» ve- 
sér. A tiumei keresztény-szoczialisták mull 
évi deczemher 26-án gyűlést tartottak Fernand 
Salvatore elnöklete alatt, amelyen körülbelül |Galvestonból Port lámpába, mikor közel Flo-

- Egy hajótörött borsalmai New- 
Yorkból jelentik : Lermond hajóskapitány a 
•Helen Thomas« \ itorláshajóval útban volt

______  A TENGERPARi ______

60 ember jelent meg. A gyűlés megtartásának 
engedélyezései a rendőrségnél nem kérték, mi­
nek folytán az feloszlatta a gyűlést. A gyülé- 
sezők elnökét, Fernandot a rendőrség m.i 20 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Megölt tengerées. Rómából jelen­
tik : Vasárnap, mikor a Civita-Vecchiaban ál­
lomásozó »London« angol czirkáló hadihajó 
legénységé partraszállott és végigjárta a korcs­
mákat, egy vendégfogadóban verekedés tamadt 
matrózok es polgáremberek közt és eközben 
egy angol tengerészt agyonszurtak. A gyilkos 
állítólag egy Fázi József nevű olasz munkás

rida partjaihoz a tengeren egy hajóroncsot fe­
dezett fel. Csónakot küldött a roncshoz s azon 
egy eszméletlenül heverő embert találtak. A 
szerencsétlenül járt hajé a három árboczos 

Sakata« volt Parlsboroból (Nova Scotia) s a 
hajó egész legénysége, kivéve Williams F. 
John kormányost, St. Johnból a tengeren lelte 
halálát, sőt a hullámsirba pusztult a hajó tu­
lajdonosa Conlin John és fia is Par'sboroból. 
\\ illiams kormányos élelem és egy csöpp ital 
nélkül volt négy napig. Rettenetes szenvedése­
ket állott ki. Már a tengerbe akarta ülni ma­
gát, de nem volt annyi ereje, hogy átvesse

volt, akit letartóztattak. A polgármester elment ’ magát a hajú párkányán. Az ehhaláilal küzdve
az angol czirkálóra, s a város nevében rész­
vétét fejezte ki ; a megölt tengerészt a v áros 
költségén temették el.

— Kivándorlók figyelmébe A kor­
mány a kivándorolni szándékozók érdekében 
félhivatalosan közzéteszi, hogy ' Oranjt és 
Transsvál köztársaságok ezentúl nem enged­
nek be olyan bevándorlót, aki Írni er, olvasni 
nem tud.

— Pincsérek bálja. A helybeli pin- 
ezérek holnap, csütörtökön este 9 órakor a 
Deak-szálló nagytermében tánezmu utsagot ren­
deznek, melynek jövedelmét jótékonyczélra és 
egy állásközvetítő iroda létesítésére fogják for­
dítani. Belépődíj : személyjegy 2 korona, csa­
ládjegy 4 korona.

— Pályázat. A városi tanács erdőőri 
állásra hirdet pályázatot. A veg eges állás évi 
ezer korona fizetéssel és 300 korona lakbérrel 
jár. A kellően felszerelt folyamodásokat február 
15-éig kell benyújtani. A pályázóknak 24 éves­
nél idősebbeknek kell lenniük, de a 40 éves 
életkort meg nem haladhatják.

— Szerencsétlenség egy hajón. A 
»Volturno« angol gőzösön tegnap szerenc>ét- 
lenül járt Gersincich Armin, akit a mentők a 
kórházba szállítottak, ma reggel meghalt. Az 
ügyészség a szerencsetlenség ügyében meg­
indította a vizsgálatot.

— Letartóztatott szélhámos. Két év­
vel ezelőtt Fiúméban egy veszedelmes szélhá­
mos, Choen Albert dr. női orvosnak adva ki 
magái, jó barátságba keveredett a Pluhars-csa- 
láddal. A talmi orvos egyszer csak eltűnt a 
városból s akkor vette észre a család, hogy a 
lakásból nagymennyiségű ékszer és más érték­
tárgy hiányzik. Az itteni rendőrség köröző le­
veleket bocsátott szét mindenfelé es a szélhá­
most most, két év után, Egerben (Csehország) 
a körözőlevél alapján letartóztatták és átszállí­
tották Fiúméba. A szélhámos eredeti neve 
Müller János. Már be is ismerte a fiumei Plu- 
hars-családnál elkövetett lopásokat.

— Hamis útlevelek. Az itteni rend­
őrség ma 8 hamis útlevélnek akadt a nyo­
mára. Lőrincz József 19 éves rozsnyói, Sera 
József 21 éves királyhelmeczi, Galvács András 
20 eves szikszói, Zagyva Sebők 23 éves és 
Fejes Pál 18 éves btikszéki, Xuzder János 20 
eves edelényi, Peskó Mihály 27 éves leleszi 
zemlénmegyei cs Csortos Ignácz 23 eves pa- 
rádi lakosok más névre szóló útlevéllel akar­
tak a legközelebb induló »Caronia« gőzösön 
Amerikába hajózni. Két-két napi elzárásra és 
20—20 korona pénzbüntetésre Ítélték őket.

megette viaszosvászon kabátjának egy részét s 
azután eszméletlenül terült el a fedélzeten. Itt 

i találta meg a haldokló embert a »Helen Tho- 
t más« legénysége.

— Szerencsétlenül Járt munkás.
Turzam József 38 éves munkást ma a »Rá­
kóczi« gőzösön baleset érte. Az elelő daru 
lancza, amint egy ládát emelt ki a hajóíenék- 

• bűi, nagy erővel a lábához ütődött, úgy hogy 
; összetörte a térdét A mentők a kórházba szál-j 
i litották. ■;

— Kereskedők a postadijak föl-' 
emelése ellen. Megírtuk, hogy Ausztriában ! 
a legkomolyabban tervezik a levélpostai es | 
egyéb postai dijaknak felemelését és hegy el 
szándéknek megvalósulása esetére nálunk is 
hamarosan hasonló újítások rendszeresítése! 
várható. Az egyszerű, azaz a 20 grammnál! 
csekélyebb súlyú levelek portójának a mostani j 
10 fií'erről 12 fillérrel való megdrágítása 
ugyanis újabb óriási megterhelését jelentené a; 
kereskedelemnek, amely tudvalevőleg a postai 
forgalmát főrészeben aümentá'ja. Jelentékenyen 
terhelné ez intézkedés a kereskedelmet még 
abban az esetben is, ha a portó megdrágítása 
csak az Ausztriával és Németországgal való 
csere-forgalmunkban lépteltetnék életbe, de 
természetesen még sokkalta érzékenyebben 
sújtaná a magyar kereskedelmet a 12 filléres 
portónak a belföldi forgalomban való rendsze­
resítése. Az O. M. X. E. az általa képviselt 
érdekek tnegvédelmezése czéljából szükséges­
nek találja, hogy már most állást foglaljon 
minden ez irányban esetleg megkísértendő, a 
kereskedelmi forgalom megterhelését képviselő 
ujjitással szemben. A magyar posta- és táviró 
forgalom 1903-ik évi üzleti feleslege 15.35 
millió korona volt, a kiadások pedig a bevé­
teleknek csupán 71.18 száza'ékat tették ki. 
Erinek elleniben az ausztriai posta- és táviró- 
íorgalom 1904-ik évi üzleti feleslege mindössze 
2.17 millió koronát tett, az 1903-ik évben 
pedig a kiadások túlhaladták a bevételeket. 
Magyarországon ennélfogva a pénzügyi szem­
pont sem indokolja egyáltalában azt, hogy a 
nagyközönségre és különösen a kereskedelemre 
a jelenleg viseltnél nagyobb terhet rójanak.

1'"ő^erkesztö :

Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő :

Murai Jenő.
Kiadótulajdonos :

I «Unió» könyvnyomdái miiintézet.

*z Emulsiö «zó
zsir»J«k vagy olaj és víz keverékének vegyulékét jelenti. 
Ha azonban tej és tejfel szolgál keverékül, akkor ez a 
vegyulék a vajzsir-cmulsió. A SCOTT-féle cmul- 
gálási eljárás szerint a csukamájolaj ilyen emulaió alak­
jában kerül forgalomba, ezáltal cp oly könnyen beveheti) 
és emészthető mint a tej, melynek tápláló és gyógyító 
hatását nagy mértékben növeli.

A SCOT T-f é 1 e E M U L S 1 Ó valódiságának 
jele a »hátán négy csukát vívó halász« védjegy. 

Kapható minden gyógysxertirhen.
Ezen lapra való hivatkozással és 7 5 fillér 
levélbélyeg beküldése ellenében minta 

üveggel hérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IX'., Váczi-ulcza 14 jo.

Egy eredeti üveg ira : a K. 30 f.

IRIS
tera-

Plazza Ellaabetta a. sz.
(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
KIvAló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Eladó vendéglő.
Egy jó menetelő vendéglő a város központ­
jában — közbe jött családi okok miatt — 
.minden elfogadható árban azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban („Unió“ nyomda Adria 

palota).

Német gyorsirási esti 
tanfolyam

kezdődik f. hó 20-án szom­
baton este.

Jelentkezések elfogadtatnak
F. A. Schnautz papirkeres- 

kedésében.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

A legmodernebb szövetek!
ruhák számára, kitűnő szabás, szolid kidolgozás? ....... -.................

Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.
Raktárunkban, űrt-, n5i- és gyermek- ruhák az őszi és téli Idényre,és mindennemű szövetek dús 

választékban találhatok. — Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

Miksic és Raganzini - Fiume: Corso.



A TENGERPART 1906. január 18.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

w Fővárosi •* 
Varieté Előadás
6 hölgy. I) férfi.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka. 
Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Első Hornéi magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

II

Könyvnyomdái 
müintézet

y y y
ti

Tipográfia 
artistica

it ti

7?

,-A.dria“ palota, ZFITTZMCB palazzo ,,.A.dria“.
TELEFON 224.

<^> 

(^n
e&n

e&r. !^>
fifei efon é&n iffon «W» <W) 

efon
r^> c^>

ír SZÁLLÍT -ee
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ESEGV1SCE -mm
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al piü buon mercato ogni lavoro tipo- 

lltograflco.^ ^ ^
•ffi* «ffi* ^ ^ ^ ^ 
^ ^ ^ ^ ^ ^

W“ W“ W“^ ^ ^
^ ^ ^ ^ ^

J' ■ V 1 v... .

Használt és uj

Zsákok raktára j
bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt j 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-túr 6. sz. Steinmann-féle ház.

I

Előfizet« és 
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

'

V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

TötoToezör 3s:it<á.rLtetett czipőra,lrté,ra,. 
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

(jf) ' I Mérték szerinti meérendelések kifogástalanul
eszközöltetnek.
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Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

Divatos, kényelmes, tartós és jó 
férfi-, női- és gycrmckczipők

legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. — Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

a világ leghíresebb münchengrätzi czipőgyár raktáránál.
RABENSTEIN RUDOLF

"Via dLel O-ovemo ÍO. FIUME Via del Qoverno lO.
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Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


